

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr.

Külsőre az ér. folytat minden hónap elején
teljes.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábol petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknek árlengedések adatait.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP



SZERKESZTŐ LAJOS III. TIZED, BUDAI-UTCZA, 189. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-UTCZA, 186. SZ.

Bélyegdíj minden bejelentésért 30 kr.

Tömörülünk.

A mi eddig csak ábrándnak látszott, a mit annyian bár igen szükséges dolgoknak, de mindamellett jámbor óhajtatásnak tartánk: ime kezd megvalósulni.

Két fontos körülmény hat rá, hogy a közvélemény megérlelődjék egy részről és a megalakulás sietessék a másik részről.

Az egyik a helybeli mézások iparosok néhánynak ipari és irodalmi viselkedésük s különösen a lap társunk f. évi június 1-ső számának nyílterében megjelent válaszuk, a melyen ugyancsak meglátják, hogy a pennával nem hivatásból foglalkoznak. E helyen ama közleményre nem reflektálhatunk; lapunk más helyen méltatjuk teljes érdeme szerint, azonban e cikkünk tárgyával összefüggésben ama válasz némely állításait lapunkat olvasó nagy közönségünk érdekében, kellő értékre leszállítani fogjuk.

Ezenkívül, a mi a közvélemény kétségkívül a már többször hangoztatott fogyasztási szövetkezet megalakítására hangolta, van még egy másik körülmény, a mely pedig annak siettetésére fog jótékonyan hatni.

A gazdák és iparosok általános hitelszövetkezte ez előtt — ha jól tudjuk — mintegy 4 évvel megalakulván, budapesti központi igazgatósága az ország minden részébe és így Kecskemétre is kiküldte ügynökeit, hogy a szövetkezetnek tagokat szerezzenek. A legnagyobb csalétek volt, hogy egyes helyeken fióktelepek felállítását tették kilátásba s ezt csakugyan meg is tették. Ámde ennek az lett a természetes következtése, hogy a központi fióktelepektől, a fióktelepek pedig a központtól nem tudtak mozogni. A fióktelepeknek kevés volt a pénzüik, hogy a költséget viselhessék; a központ pedig azt a kevés pénzt is bekvánta, mert hát az ő anyagi ereje

is a fióktelepek csatornáján volt összegyűjtendő. Azt is belátták, hogy a fióktelepek költségeit a központi jövedelem nem bírja, de nem is fedezheti s ennél fogva a költségek viselését megtagadták.

Ennek ismét természetes következtése lett, hogy a fióktelepek legtöbbször az elszakadásra kívánja, vagyis magyarárn kimondva: befizetett pénztét óhajtaná visszakapni.

Igy állván a dolgok, a kecskeméti fióktelepek kezelőbizottsága lépéseket tett az elszakadásra, a mely elszakadásba a budapesti igazgatóság — bizonyos feltételek mellett — hajlandó beleegyezni. A szövetkezet helybeli fiókjában kebelében aztán fölmerült az az eszme, hogy a visszafizetendő pénzzel mi történjék. Arra nézve, hogy 10—12 söt kétszer annyi ezer frral takarékpénztári üzletet csinálni itt nálunk nem lehet s egy negyedik takarékpénztár — ilyen gyenge erővel — meg nem állhat: egyezők a véleményre. Így aztán az előleges megállapodás az lett, hogy a visszajövendő és a majdan beiratkozandó új tagok pénze fogyasztási szövetkezet felállítására fordítassék.

Ilyen körülmények között tisztünkhez híven kötelességünk olvasóink figyelmét e mozgalomra felhívni s a midőn ezt tesszük, egyszersmind melegen ajánljuk, hogy annak idejében abban részt venni készüljenek. Nagyon sokan, nagyon sokat irtak már a társulás útján elérhető nagyszerű eredményekről; nagyon sok élő példa is van előttünk, erről tehát nekünk sokat írni, még ha lapunk szűk tere megengedné is, felesleges volna. De már az eddigiekhez is épen kapóra jött a mézások iparosok egy néhánynak nyilatkozata, a mi teljesen a mi munkra hajtja a vizet. Mert már azt csak senkinek fogja elhinni, hogy a mi vágóhidunk üzleti és személyzeti költsége kilogrammonként legalább is

4 krral több lenne mint körülöttünk mindenfelé. A vágóhid pénz minálunk Kecskeméten 80 kr., a miből egy 200 kilogrammos tehénre is — ennél kisebbet, selejtesebbet pedig ne vágjanak — kilogrammonként $\frac{8}{10}$ kr. esik. Tehát ha körülöttünk mindenfelé a vágóhidért épen semmit sem kellene is fizetni, nem értjük, hogy a semminél a $\frac{8}{10}$ -ed kr. miképen lehet 4 krral több.

A fogyasztási adóval épen így áll a dolog; arra is azt mondják, hogy kilogrammonként 4 krral több mint körülöttünk mindenfelé, holott pedig nálunk a fogyasztási adó 5 frt 4 kr., a 10 ezer lakossal bíró városokban 3 frt 78 kr., a tíz ezer lakossal sem bíró községekben 2 frt 52 kr. Tehát nálunk egy kétszáz kilogrammos tehén után kilogrammonként $2\frac{1}{2}$ kr., ismét csak nem értjük, hogy ezen $2\frac{1}{2}$ krajczár, hogy lehet a körülöttünk fizetett fogyasztási adónál 4 krral több!

A mi pedig a hús minőséget illeti, arról irni illetékesek nem vagyunk, mert azt mindenki legjobban elbíráhatja saját izlése szerint.

Mi tehát csak azt mondjuk, hogy miután az alkalom most itt van, az eszme már-már teljesen megérett: legyünk rajta s alakítsuk meg a fogyasztási szövetkezetet; nem hisszük mi, hogy az valami nagy dolgot elkövetni fogna, de az bizonyos, hogy a jótékony versenyt elősegítendő s lesz egy hely, a hol néhányan a megbízottak közül az egész szövetkezet fogyasztási érdekeiről gondolkodni fognak.

Az eszmét szívünkkel üdvözöljük!
Valér.

Egész az északi sarkig.

Nemcsak a delejtűt, de az emberi szívet is vonzzák a föld sarkai. Kimagyarozhatatlan érzés az, mely belopok szívünkbe és eltölti vágyakkal ama csodás vidékek iránt, hol soha nincs északra és örök mosolyával ragya a fényes napkirály. Képzletünk előtt megtetesülnek a földrajzi

fogalmak és egy kis illúzióval a föld sarkán — ha oda eljuthatnánk — megpillantnánk azt a bizonyos tengelyt is, mely körül a geográfusok képelete szerint a föld forog. E tekintetben egy cseppet sem maradunk tehát mögötte annak a mesebeli cigánynak, a ki leült a föld szélére és úgy lógatta a lábát a nagy semmisségbe.

Az emberek látóköre oly szűkre van határolva, hogy nem csodálhatjuk, ha különös előszeretettel keresi föl a magaslatokat, honnan messze vidékeket kalandozhat be tekintete és a felséges látvány hatása alatt leborulhat a teremtés nagysága előtt. Azért kecéskéztük életüket a merész léghajósok, hogy a felhők közül nyíló bámulatos látványtól ittassuljanak. Azért mássa meg ezer és ezer ember az egyiptomi piramisok nyaktörő cseszeit, égbenyülő hegyeknek zordon ormát, nagy városokat domináló tornyokat.

Nem saját törpéségének belátása hat nyomasztólag az emberi lélekre, ha szédítő magasságból a nagy mindenségnek egy jelentékenyebb karéjával ismerkedik meg, de söt fölemeli őt a tudat, hogy ő is része ennek a megmérhetetlen világegyetemnek.

És éppen ez a fölemelő, ez a boldogító érzés támaszt a legtöbb emberben vágyat világot látni. Ez a vágy, hogy a természetnek minél több alkotásával ismerkedjünk meg, nyomja kezünkbe a vándorbotot, vagyis — hogy minden kifejezéssel éljünk — váltatta meg velünk körutazási jegyünket a föld legszebb országaiba.

A modern műveltségnek szinte elképzelhetetlen feltétele az utazás, a világlátás. Más emberekkel, más szokással megismerkedni. Mert a mindent nivelláló civilizáció meglehetősen lerögzíteli már az egyes nemzetek egyéni sajátosságait; nyugot szelője kényelmesen elröplülhet immár az expresszvonaton a kelet legtavolabb vidékeire, a Sahara homoksisivatgán egy magyar fotográfus mőkődik állandóan, és nincs messzire az idő, hogy vasút és telegraf is át fogja azt szelni. Mindinkább közeledünk ahhoz a korhoz, midőn megszünek a távolságok és ezekkel együtt a fajok és nemzetek közötti különbség.

A szellem legszebb diadala lesz az, midőn egész az emberiség meg fogja érteni egymást, mert egy nyelven fognak beszélni; s mikor le fognak hullani a szűk korlátok országok és országok között, nem lesznek városom-pók, mert az egész emberiség följut majd a civilizáció magas hegyesucára s onnan

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

Két légyott a temetőben.

Nádberek Szepi szörnyen neki habarodott, s a szép Bájlaki Malvinnak menyre-földre esküdzött, hogy így meg úgy szereti, nélküle nem élhet, inkább kész a halál minden kínait át szenvedni, de ezt az állapotot tovább nem tűrheti, bizonyosat akar tudni: hogy hát voltaképen kívánja-e őt boldogítani kezével és szívével? . . .

Nohát az igaz is, hogy Bájlaki Malvin gyönyörű leány volt. Nagy tekte szemé lebhüvöltek, hogy csak úgy tántorgott, a ki egyszer azokba nézett. Madonna arca elragadóan bájos; piaci piros ajkai észbontón csábítóak.

E mellett bátor és eszes, csupa kedély, csupa szellem — és regényes hajlamú.

Rajongtak is utána a fiatal és nem fiatal emberek. S ő ezt tudta; de hagyta őket, hogy csak hadd gyötördjének, majd vége lesz nem sokára.

Hát Nádberek Szepi személyében, kit előbb a szép leányhoz, ajtóstól berontani láttunk, kihez is legyen szerencsésnek? Ezt is mindjárt bemutatom.

Biz ott Szepi barátunk, mert csak így hívták röviden, egy nagyralátó, henzegző, hányveti fiatal ember volt. Külseje sem birt valami különösen ajánlatos tulajdonságokkal.

Fitos orrát mindig magasban hordta, mintha csillagvizsgáló lett volna, pedig olyan incezi-pincezi néz a kis ember volt.

Járása is oly esetlen. Hanem azt meg kell neki adni: hogy hirveves Don Juan; a magasabb udvarlás tanából kitűnő sikerrel tenné le az érettségi vizsgát, ha erre is nyitna tanfolyamot a mindenről gondoskodó állam.

Volt egy jó barátja: Orgovánny Árpád. Nem lehetett titkuk — legalább ők azt hitték — a mit egymással ne közöltek volna. Úgy éltek, mint Castor és Pollux.

De mindketten sokban különböztek egymástól.

Árpád komoly, higgadt, nemes gondolkosú, derék ifjú volt, csinos kis tekte bajusszal és szakállal, mely férfias arczát annyira emelte.

Abban azonban megegyeztek, hogy mindketten egyet szerettek: a szép Bájlaki Malvint. S mindegyikük azzal biztatta magát, hogy a bájos leány egyedül őt szereti.

Hja! az emberek az efféle dolgokban nagyon is önzők!
Gyakran gondoltak ugyan azon eshetőségre, hogy majd ez a boldog szerelem elfordítja őket egymástól; de ezt már még se merték őszintén elárulni.

Hej, mert irtóztató hatalom a szerelem, a legbensőbb barátokat halálos ellenségekké teheti. . .

No Malvin nagysám, itt a kedvező alkalom. Most tessék már nyilatkozni!

Nilatkozott is, még pedig igen elmesén. Hát jól van. A szép leány egyet gondolt, s felnyitotta eperajkait.

— Tudja mit Nádberek úr! ha valóban annyira szeret, mint a hogyan ömleng, úgy

jöjjen el ma este 8 órakor a temetőbe. Ott leszek anyám sírjánál, mepkapja a választ.

S oly ellenállhatlan pajzsánssággal kacagott, hogy Szepi barátunk a menyországban képzelte magát.

Rettentő pusztit nyomott a kevésbé oda nyugított, mint inkább elfogott kezecskére, hogy biz! Isten ijedten vonta vissza a meghökken leány.

Szepik pedig újjongott határtalan örömeinek mámorában. Utközben folyvást operáriákat dúdolgatott, és zerge-könnnyűséggel sietett végig az útezen, a vele szemben jövőket majd leítve lábaikról.

— Nini a szeles boldom! — mormogták az emberek. — Hát ezt már mi lelte? Tán biz' elment a sütnivalója?

De Árpád barátunk se maradt ám tétlenül. Ő is beállított — mint előre gyanítani, sőt bizton számítani lehetett — még az nap a szép Malvinnal, s épen úgy kiöntötte — mintha csak összebeszéltek volna — szíve retekének érzeménnyét. Csakhogy ő csendesebb, piánóbb módon.

Szinte reszketett szava, a mint előadta fontos, eletebe vágó mondatkáját.

Malvin szíve a fölötti örömeben, hogy terve sikerülni fog, észrevehetően egyet dobant; azután az ifjúra nézett, azokkal az éjszét szemekkel, melyekbe Árpád majd lelte veszett.

— Édes Árpád! mondá mély megindulás hangján — ha bizonyosat óhajtatni, ne sajnáljon elfáradni ma este $\frac{1}{2}$ 8 órakor a temetőbe. De osztán pontosan ott le-

gyen ám! — fűzé hozzá biztatólag. — Anyám sírjánál meg fog találni!

Tehát mindketőnek légyott!
Kie lesz már most a gyözelmi palma? Mindjárt meglátjuk.

Remek tavaszi est borult a temetői akácok lombjaira.

A hold ezüst hullámok sugarai sápatag lepellel vonták be a faleveleket, és bokrokat, melyek közt halk zizeffel lebbent keresztül a langy illatos zér.

Mezei virágok ezrei pompás színvegyületben ragyogtak.

Szelid béke és nyugalom ült a holtak országában, s csak a távolból hazatérő nyák kolomp hangja vegyült az éjfélyes néma csendbe.

Oly megható, oly lélekemelő volt az est a temetőben!

De nini! Itt közeledik egy szoborszerű ritka szépségű nő. Finom fehér ruhája mesterileg simul karcsú derekához. Kezecskejében egy kis kosarat tart, melyben üde rózsák díszelnek.

Megáll egy magas obeliszk előtt s föltekint a csillagos égre ábitatos tohászszal. Majd leborul a sír elé, és elfojtott zokogásban tör ki, miattal ajkai némán beszélnek. Malvin volt, a gyönyörű leány.

Légyottat adott: eljött!

Az egész jövőjére kiható lépése előtt segélyt és tanácsot kér, könnyörög üdvözölt anyja hamvai fölött, annak dicsőült szellemétől.

kicsinyesnek, törpének, nevetségének fogja találni azokat a hiú küzdelmeket, kaczagni való törekvéseket, irigy választalakat, melyek embert embertől, nemzetet nemzet-től elválasztanak. . . .

De ime, hova ragadt képzeletem már az egyszerű tudatra is, hogy nagy utazás előtt állok. Az a gondolat, hogy távoli országokat, előttem ismeretlen nemzeteket, kultúrák elragadóan megénekelte vidékeket fogok látni, nemcsak a térbeli, de az időbeli távolságokat is megszüntette képzeletem előtt, és én nemcsak ama csoda szép országokat látom lelkeim előtt, de az emberiségjövőjét a bekövetkező századokban.

Az igaz, hogy nem mindennapi utazásról van szó. Oly országokat, oly vidékeket fogunk látni, hol főnagyság ugyan már magasan a civilizáció napja, de lépten-nyomon új szokásokkal, eredeti intézményekkel, az embereknek a miénktől eltűnt típusával, bámulatos szép vidékekkel, a természetnek csodás alkotásaival fogunk megismerkedni.

Arról a sokat ígért kirándulásról van szó (ha ugyan kirándulásnak nevezhetünk egy 32 napra tervezett utazást), melyet a magy. kir. államvasutak városi menetjegyirodája rendez f. évi július 3-án Németországon, Dánián, Svédországon és Norvégián keresztül egész a Nordcapig.

Ez a kitűnő hírvénekvé örvendő utazási iroda, mely nagy magyar társaságokkal járta már be a szent földet, Egyiptomot, Görögországot, Torokországot, Olaszország klasszikus földjét, hazánk legregényesebb vidékeit, ezuttal Észak-Európába a skandináv térszigetre rendez kirándulást.

Szívünk lázasan dobog, ha azokra a népekre, nemzetekre, országokra, vidékekre gondolunk, melyekkel az alkalommal megismerkedni fogunk. Képzeletünk előtt megjelenednek azok a regényes vidékek, melyeket észak költészete anyai báljal tudott fölrüházní. A csodaszép fjordok telve hangulattal. És látni véljük már lelki szemünk előtt a Fritjóf monda hőseit, Ibsen, Björnson, Lie alakjait, melyeket annyira ismerünk.

És az ábrándozás esolnáján himbálózva, már azt hisszük, hogy a norvég szigetek között ringatózó hajókat az oceán hullámai, melyek itt a partok közelében nem merésznek oly vadul tombolni.

Krisztianán, Drontheim már a hátunk mögött van, Tromsét is elhagytuk és hajónk Hammerfesthez tart, honnan néhány óra alatt elérjük a Nordcapot, az éjteli nap csodás birodalmát, Európának legszakibb esodás, mely meredeken emelkedik ki az északi tengerből.

Gyönyörűtás kéj fogja el szívünket, midőn az éjteli nap csodás leírásait olvassuk és lelkesedve idézzük Tegnér gyönyörű versét:

Midnatt sobu på bergen satt
Blodröd till att skada;
Det var ej dag det var ej natt
Det vågde emellan bada.

(A hegycsúcs éjteli nap
Ragyogott vérvörösén,
Sem éj nem volt, sem nap nem volt
Csak egy sajátságos szürkéség.)

Ez lesz majd bizonyára utazásunk fénypontja. A természet e ritka tüneményében fog lelkünk a gyönyörre ittasodni.

Azután visszatérünk és Svédország legszebb vidékeit, nagyobb városait érintve, a svéd Velencébe, a Mälartó pompás városába Stockholmba jutunk, melynek szépségét ki ne hallotta volna már dicsőítőit?

Majd a dán fővárost Kopenhágit látogatjuk meg, hol a természet szépségei mellett Thorvaldsen halhatatlan alkotásait fogjuk csodálhatni.

Végül visszatérünk Berlinbe, a hatalmas kifejlődött német fővárosba, honnan e nagy útra indultunk.

Remegő szívvel gondolok e gyönyörű kirándulásra. Vajha Magyarországon minél többeknek állana módjukban részt vehetni ebben a csodaszép utazásban, melyet a m. kir. államvasutak városi menetjegyirodája a tőle megszokott közönséggel rendez, igen jutányosan. Egy egész életre szóló édes emlékeket hozunk majd onnan magunkkal, lelkünk megtelik majd gyönyörűséggel Isten szép alkotásainak láttára, és a mi hasznosat, jót fogunk tapasztalni, azt a parkidőit fogunk itthon, édes hazánkunk javára fordítani. Magyarország sok kiváló férfa vesz részt a menetjegy-iroda e kirándulásán, és ha a rendkívüli érdeklődésből következtetni lehet, a Nordkap merede csúcsáról, napugrasa éjtélkor sok magyar ember ajkáról fog megcsendülni a dal, melyet itt még soha nem hallottak:

Hazádnak rendületlenül
Légy hive oh magyarl!

KÜLÖNFÉLEK.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A törvényhatóság közigazgatási bizottsága jövő szombaton, azaz f. hó 14-én tartja rendes havi ülését.

— **Ürnapját** a hagyományos kegyelettel és szokott fényvel ünnepelte meg városunk kath. közönsége. Az ünnepélyes körmenetnek, melyben a hívők sok ezrei vettek részt, a legszebb idő kedvezett. Az ünnepély fényét emelte a teljes díszben kivonult közös hadseregheli és honvéd tisztikar; a diszszázadot Endre Sándor, kapitány vezette alatt a Mollináryak szolgáltatták.

— **A „Műkedvelők zenekara”** (úrbanda) és a „Dalárda” által május hó 31-én a műkertben rendezett majális fényesen sikerült; a min nem is csodálkozhatni, mert e majálisok régi, hagyományos jó hírneve, már magában hordja a biztos siker zálogát. A műkert helyiségei ritkán látnak oly nagyszámú, distingváltt közönséget, mint a mily ez alkalommal itt egybegyűlt. A mezenások sörének elfogyasztása után az ének- és zeneelődés d. u. 6 órakor vette kezdetét; a program igen változatosan volt összeállítva és elmondhatjuk, hogy úgy az ének-, mint a zenekar méltóan versenyzett egymással; legnagyobb tetszést aratott az együttesen produkált „Rajnai bordal”, melynek szabatos előadását a közönség számi nem akaró tapsokkal és éljenzésekkel fogadta. A zene- és énekelődés után 8 óra kezdődött a vacsora, mely 9 óráig tartott. Ezután vette kezdetét a tánc, mely csak az éjteltáni késő órákban ért véget. Az első négyest 42 pár táncolta; a mulatságban részt vett hölgyek közül a következő neveit jegyeztük fel: Bereczkyné, Beretvás Pálné, Cserekiyeiné, Bogyné, Darányi Ferenczné, Deák Gyuláné, Dékány

Mihályné, Dregelyiné, Fekete Istvánné, Györflyné, Gyenes Gyuláné, Halasyné, Hankóvszkyne, Harkay Józsefné, Dr. Horváth Mihályné, Karácsonyné, Katona Zsigmondné, Király Lászlóné, Kiss Lajosné, Koricsánszkyne, Kozma Jánosné, Körmötzyne, Kriszsiáné, Láber Károlyné, Mádi Jánosné, Mihó Lászlóné, Dr. Kovács Pálné, Özv. Dr. Nagy Mihályné, Papp Sándorné, Parragh Gedeoné, Özv. Révayné, Révay Lászlóné, Szarka Istvánné, Özv. Szekéryné, Dr. Szeless Józsefné, Szőke Ferenczné Tóth Istvánné, Vágó Lászlóné, Zimayné, Zombory Lászlóné, Zolnayné; Cserekiyei Ida, Darányi Ika, Dékány Rózsa, Dömötör Ika, Fazekas Lóri, Fehér nővérek, Fekete Ida, Fekete Rózsa és Jolán, Györfly Etel, Halasi Ika, Hankovszky T. Harkay nővérek, Karácsonyi nővérek, Katona Mariska, Kriszsián Mariska, Kemény Matild, Király Vilma, Körmötzy Teréz, Lenkey Katica, Magyar Erzsi, Muraközy Juliska, Révay Margit, Szokolay Ida, Szőke Irén, Tarköy Klementin, Tassy Hermin, Till Mariska, Zimay Mariska, Zombory Ida, Zombory Luiza stb. Nagyon sajnáljuk, hogy a műkerti vendégül élhetlenségéről újra meg kell emlékeznünk; mint már oly sok más alkalommal, úgy most sem tudott megfelelni a közönség legszerényebb igényeinek sem. minek következtében igen sokan kénytelenek voltak a műkertet otthagyni, mert vacsorát a legnagyobb küzdelem és erőlködés mellett sem kaphattak. Ezek az alkalpok évről-évre, minden mulatság alkalmával ismétlődnek, — mi legalább nem hiszszük, hogy ezeken nem lehetne változtatni.

— **Azok a mézáros urak,** kiknek túlkapásaival a nagyközönség iránt tartozó tekiintetkből foglalkozunk, a „Kecskemét” mult számának „Nyiltér”-i rovatában, megnyilatkoztak; tették ezt pedig igazán hozzájuk méltó, a mézárosnál is mézárosabb modorban. Nem tudjuk, hogy azt a taglót, melyely annyira hadonázunk, ki forgatja a hátuk mögött. De akárki legyen is az; jegyezzé meg, hogy e lapok szerkesztőségét az ilyen közérdekből dologban sohasem vezette és ezentúl sem fogja vezetni magánérdek. Hogy az illető mézárosok, kik most már irodalmilag is kezdenek foglalkozni, egy lap szerkesztésével szemben oly minősíthetlen hangot engednek meg maguknak, az mindenesetre jellemző, de igazán hozzájuk méltó dolog. Az ilyenfajta, taglóságú nyilatkozatok, ha a „Kecskemét”-ben tuczatságra jelennek is meg, egy pillanatra sem fognak elteríteni azon kötelességünktől, hogy e kérdésben az egész város lakosságának közös érdekeit továbbra is szolgáljuk. Szerk.

— **Próba marha-vágás.** Mint biztos forrásból értesülünk, a városi tanács a marhabús árának puhatólása végett legközelebb próba marha-vágást akar eszközölni, mit részünkről a fogyasztó közönség érdekében nagyon helyesnek tartunk.

— **Rajzkiállítás** lesz a főreáliskolában, f. hó. 15 és 16-kán. Tekintve, hogy a mult évi, mely tulajdonképp csak kísérletnek volt benutavta Seemann Kálmán rajztanár által, kiváló tetszésben részesült; úgy remélhető, hogy a jelenlegi is hasonló látogatottságban fog részesülni. A kiállítás megnyitása vasárnap 9 óra van kitűzve. Felhívjuk rá az érdeklődő művelt közönség figyelmét.

„Szeretlek én egyetlen egy virágon:
Szeretlek, mint senkit e nagy világon!
Bogár hajla! gyöngyör fogad,
Rózsajárad sziuméze, . . .
Mind oly kedves én előttem,
Mert meg vagyok igazán!” . . .

No de gyérünk csak tovább.
Azaz hogy álljunk meg még is egy kissé, és lessük meg, ki az a tarkabarka alak? a ki amott ólálkodik?
Ugyan ki is lehetne más, mint az igért legyottra jövő és túlboldogságtól áradó, drága jó Szepi barátunk!
Ovatosan lépeget a sirhalmon keresztül, szorongó szívvel, de tele reményvel.
Az esti 8 óra elhangzott.
Szepink meg a kalapját is levette hevíllő fejéről, s önkénytelenül keresztet vetett magára.
— Most segits meg Isten! — suttogta magában. — Letűzöm Orgoványi Árpádot! — Tévő hozzá körövendőleg.
Nono csak lassan Szepi barátunk! Majd mindjárt következik egy kis meglepetés!
A mint hogy be is következett, midőn a közelgő párban ideálját és vetélytársát ismerte föl.
Szeme kimeredt, szája tátva maradt, akkorát bánult.
— Nagy-nagy-sám! — Dadogta, a mint iszonyú zavarában szóhoz jutott. — Hát ez mi? . . .
— Edes Nádberék úr! — válaszolt Malvin hidegen, de udvariasan: hát bíz ez csak épen az, a mienk látja . . .
— Hát az én légyotom?! Hiszen ép most 8 óra! — S vékony lábcsúrai reskettek, mint a kocsonya.

— **A kecskeméti róm. kath. főgymnasiunban** az 1889—90. évvégi nyilvános és magánvizsgálatok sorrendje. Junius 9-én I—VII. o. vallástán. 11-én a magántanulók írásbeli vizsgálata. 12-én a magántanulók szóbeli vizsgálata. 15-én I—VII. o. rendkívüli tárgyak. 16-án VII. o. természettan, mennyiségtan, az V—VI. osztályban magyar, német, történelem. 17-én I—II. o. földrajz, számtan, rajzoló mértan, d. u. V—VII. o. torna. 18-án III—IV. o. magyar, német, latin, d. u. I—II. Torna. 19-én VII. o. magyar, német, történelem, az V—VI. o. latin, görög, d. u. III—IV. o. torna. 20-án I—II. o. magyar, latin. 21-én VII. o. latin, görög, V—VI. o. természetrajz, mennyiségtan. 23-án IV. o. természetrajz, számtan, rajzoló mértan, történet, III. o. természet-tani földrajz, számtan, rajzoló mértan, történet. Az érdeklét t. szülők és tanítványokat szives megjelenésre kéri Keekseméten, 1890. máj. 27. Az igazgatóság.

— **Vizsgálati sorrend az áll. főreáliskolában.** Junius 17-én vallástán, gyorsírás, ének. 18-án VII. o. történelem, természetrajz, ábrázoló mértan, VI. o. történelem, természetrajz, vegytan, V. o. természetrajz: vegytan, ábrázoló mértan, VII—V. o. IV—III. o. torna. 19-én IV. o. földrajz, mennyiségtan, vegytan, rajzoló mértan, III. o. magyar, német, francia nyelv, történelem. 20-án II. o. földrajz, mennyiségtan, természetrajz, I. o. magyar, német nyelv, rajzoló mértan. 21-én VII. o. magyar, német, francia nyelv, VI. o. magyar, német, francia nyelv, V. o. mennyiségtan, történelem, II—I. o. torna. 23-án IV. magyar, német, francia nyelv, III. o. mennyiségtan, rajzoló mértan, természettan. 24-én II. o. magyar, német nyelv, rajzoló mértan. 25-én VII. o. természetrajz, mennyiségtan, VI. o. mennyiségtan, ábrázoló mértan, V. o. magyar, német, francia nyelv.

— **A korszolózó egylet** junius hó 14-én, jövő szombaton a műkerten tartja zárkörű táncmulatságát, mely előreláthatólag az idény legsikerültebb mulatságai közé fog tartozni.

— **Nyári kirándulás** nevet viselt az a minden ízében sikerült mulatság, melyet a helybeli „Ipertestület” csütörtökön, azaz Ünnapján a városi műkerten pénztára javára rendezett. Ezen mulatság újabb tanúbizonyosága a nevezett testület életrevalóságának és a legjobb színbe tűnteti fel érteimes iparosaink gondolkodásomját, kik a társasít, de hasznos munka után nem feledkeznek meg övük és barátaik kölcsönös mulattatásáról sem. Akik kedélyes, feszelen mulatságot akartunk látni és élvezni, azok jórészt ki is mentünk — no ez nem is csoda, ha tudjuk, hogy 800 jegynél több elkel. Igen szép számmal volt képviselve városunk intelligenciájának úgy hölgy, mint férfi közönsége. A derek rendező, élen Lédeczy István ipartestületi elnökkel, mindent elkövetett, hogy az amúgy is változatos műsor részletei a legsikerültebbek legyenek. Az idő is nagyon kedvezett a kirándulásnak. Délután 5 órától kezdve egész csoportokban vonultak ki a most már teljes díszben pompázó műkerten, hogy ott minél előbb asztalt foglaljanak le a magukkal vitt ételk és italok elhelyezésére. Mint a tapasztalás megmutatta, ezek tettek leghelyesebben, legalább nem voltak kitéve a pincézerek gorombáskodásai-

zendő lelkesültséggel megragadta a puha bársony kezét, s hevesen odaszorítá dobogó kebléhez.

— Tehát való a mit sejtettem?! — mondá hévvel, és elragadtatással. — Enyém lesz az anyagi Malvinám?! Oh mily kímendiatlan boldog vagyok . . . Nem találok szavakat . . .

— Tiéd édes Árpád! és senki másé a földön. — Rebege a szép leány nagy lelki küzdelem után, és szíve mejt ketté repedt.

E pillanatban egy szelid fehér galamb, mint álde szentlélek jelvénye, szárnyait kiterjesztve, lebegett a szerelémittas pár feje fölött.

De mire föltekintettek, mint varázs éji álom, már eltűnt . . .

De miért irjam én le ez idylli jelenet részleteit? úgy is elgondolhatjuk, vagy tudhatjuk is azt kedves olvasóm, kivált azok, kik valaha ily szerelémárban úsztak, hogy bizony elcsattant az első földvívítő, boldogító szerelmi csók!

Malvin szerelmi-zálogul szép rózsabimbót illesztett az ifjú kabátjának gomblyukába, egy remek rózsacsokrot pedig saját pihégo keblére tűzött.

Igy haladtak körülte, szólanul és esendesen, de Malvin mintha valamit várt volna, úgy nézett körül.

A szép leány fölötté boldog volt, mint még soha azelőtt.

Árpád keblét is igazi boldogság dargasztá.

A csinos hű ifjú önéretesen tekinthette vissza multjára és jogosan átérezhette, a mit benseje sugallt:

A mint a szép leány elmerülve és elfogódva így térdel, háta mögé észrevétlenül oda lopódzó Orgoványi Árpád, és elmélyed a magasatos vallási jeleneten.

Végre Malvin fölemelkedék a sárról, és megpillantva az ifjút, letörle a könyeket nedves szeméből.

De még is maradt ott pár könnyesepp, mely úgy ragyogott Árpád felé, mint hódító gyémánt.

— Parancsára kedves Malvin itt vagyok! — Tördel az ifjú benső érzéssel és mély elgotagsággal.

A leányt anyagnak képzelhetnéd e perczben: úgy állt ott itéletelt mondani az ifjú fölött!

Szeliden megfogta Árpád reszkető kezét, és gyöngéden lehajtott fölve, meleg érzelem hangján szóló hozzá:

— Árpád! én én az első perczől, midőn megláttam, mindig becsülöm, mert szeretetreméltó, derek, jellemes fiatal embernek ismerem . . . Ha most hát szívem . . .

A szép leány reszketett.

— Folytassa, oh folytassa bájos Malvin! szavai oly kellemesen érintik szívem hurjait . . .

— Igen! szívem önhöz vonz óh édes Árpád, önhöz, ki . . .

S itt szava elakadt, és a szemérem hajnalpírja futotta át gyönyörű arczát.

Hej, nagy sor a szerelmivallomás egy gyöngéd leány ajkairól, még ha az akár-milyen eszes és bátor is.

De Árpád hirtelen fölsimerőn a helyzet signaturáját — sietett ám a szép leány zavarából kiségiteni és bámulatosan kresz-

— Az bizony fuccos! édes Nádberék úr!

— De az nem lehet?! — fakadt ki Szepi barátunk kétségbeesésében, s szája pietyergésre készült.

— Már hogy ne lehetne? felelte a leány komolyan. . . S most már láthatja uram, hogy ez szándékosan történt. Egyébként önnel szemben nem tehettem.

— Így megcsalni! . . . Oh én vak boldog! — Örvöngött Szepi, haját tépdelve s kalapját a földre vágva.

— Semmi csalás! csak kába önhittség! — replikázott a szép Malvin. — Hüiségért így akartam azt leleázni, másként tán soha ki nem ábrándult volna. Ez kellett önök! Érti feuhéjázó Nádberék Szepi úr? Magamat ajánlom.

S ezzel pajkosan felkaczagva, a boldog pár most már sietve távozott a temetőből, s Szepi barátunkat biz ott hagyta a faképnél.

A kiábrándult szencsélet ember ijedtében és szegényében ott ragadt, mintha lábait a földre gyökereztek volna. Úgy nézett ki, akár egy fancsali szelűt.

Majd lerogyott a sirra.

Gyötrelmes vívdalában úgy rémlett előtte, mintha valdeleg búgást hallaná — messze — messze — elhalólag . . .

S észbe jött a népdal.

Mert Szepink nagyon szeretett ám dalolni kivált bor mellett, vig komániában!

„Párjavesztet kis madár sir az ágon,
Mert kesereg ez a nagy világon?
A kis madár pájára lel ez nem sir,
Hej de az én bús szívemre ünnesen ír.”

nak és a rossz kiszolgáltatás miatti szekularának. A látványosságok bemutatása 7 órákor vette kezdetét, ugyanis ekkor esztekkel fel a léggömbök, melyek igen ügyesen idomított ember- és asszony alakkal bírtak. Majd a vacsora következett, mely után, mint a műsor szellemeskedett „a lábak könnyedségének fokozása végett” rövid táncpróba volt. Tánc után diszki-vonulás és épen nem szédítő magasságú Eiffeltoronyhoz, melynek tövével itj. Bagi Gyula nagy tetszés között szavaltta el itj. Abrányi Kornélnak Kossuthról írt egyik költeményét. Ez valamint a most következett tüzijáték igazán fénypontja volt az éjszakai programnak. És most jött az igazi mulatság, mikor is a fiatalok a szépen földszínt-tett táncztermet megszállva, tele tüzellel, lelkesedéssel rakták a csárdást, elannyira hogy a program is meglelt zavarva, mert a nemzetközi streik; valamint a streikolók és munkaadók kibékülése a tűzben álló Eiffeltorony tövében — elmaradt, hanem nem maradt el az általános jókedv és táncz világos virradtig.

— **Vizsgálat a műének és zenéből.** A helybeli róm. kath. főgymnázium mult szerdán, t. hó 4-én d. u. 5 órákor tartotta meg nyilvános vizsgálatát a műének- és zenéből. A vizsgálat műsorozata a következő volt: 1. Induló, Konti Józseftől. Előadja a főgymn. zenekar. 2. Katona-kar, a Hugenottákból, írta Meyerbeer. Főénekes: 3. Vár és kunyhó, Eötvös-től. Szavalja Hegedűs János, VIII. o. t. 4. A vándor, zene-egyveleg, Szabados Gézától. Előadja a főgymn. zenekara. 5. A vén cigány, Vörösmartotyól. Szavalja Király László, VIII. o. t. 6. Pajkos diákok, Suppé Ferenczétől. Ének- és zenére alkalmazta Szabados Géza. Előadja a főgymn. kis ének- és zenekar. 7. A walesi bárdok, Arany Jánostól. Szavalja Privary Géza, VIII. o. t. 8. Népdal-egyveleg, ének- és zenekarra alkalmazta Szabados Géza. Előadja a főgymn. vegyes ének- és zenekar. 9. A légy, monolog, fordította Hevesi József. Szavalja Háy Gyula, VI. o. t. 10. A szabadságról, induló, Németh Jánostól. Előadja a főgymn. zenekar. E vizsgálaton, mint minden évben, úgy most is, igen szép és nagy számú közönség vett részt. A műsor minden egyes száma kitűnően sikerült, különösen tetszett a „Pajkos diák”-ból előadott részlet. A műsor utolsó száma előtt az ideai pályázatok eredménye hirdettetett ki. Ennek befejeztével ft. Berger József, a főgymn. köztisztvisel-let álló igazgatója magvas, lendületes beszédet intézett az ifjúsághoz, buzdítva azt az erkölcsiségre, hazaszeretetre és munkásságra. Az igazgató úr beszédjét a közönség színi nem akaró éljenzésekkel fogadta. Csakis kötelességünk teljesíteni, mikor Szabados Géza, a főgymn. ének- és zenetánczának adandó buzgalmaért és fáradságáért, melybe az oly szabatosan előadott ének- és zenedarak betanítása került, — elismerésünket kifejezzük.

— **Az érettségi szóbeli vizsgálatok** a kath. főgymnásiumban és az állami fő-reáliskolában e hó 11-13. napjain lesznek megtartva a budapesti vidéki tankerület kir. főigazgatója Dr. Hóman Ottó úr előnklete alatt.

— **Köszönet nyilvánítás.** Tekintetes Scheiber József könyvkereskedő úr a reáliskolai szorgalmas növendékek jutalmazá-

sára 5 drb diszkötésű értékes könyvet aján-dokozott, Gallia Emma úrnő pedig 6 drbot, köszönetet mond érettek a jutalmazandók nevében a tanárkar.

— **A helybeli főreáliskolánál** Dr. Willer József halála folytán őrésedése jött történelem-földrajzi tanszékére pályáz-nak: Dr. Breán Kázmér, Dáni József, Dékány Lajos, Domokos József, Földi János, Franciscus Vince, Hegedűs István, Jakobei Dező, Józsa János, Katona Lajos, Kobzy János, Dr. Létmányi Nándor, Matausek Béla, Dr. Mayer György, Nyers Károly, Pogány Kornél, Rapasányi István, Simon Béla, Dr. Szabó Béla, Takács Gyula, Tompa Árpád, ifj. Tóth István urak.

— **Vesztett kutyák.** A vasi közön fekvő szőlőke vezető úton, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, mult csüt-törtökön a délutáni órákban egy arra kő-borló vestett kutya több kutyát megmart. E körülményre figyelemztetjük az ottani lakosokat; a rendőrséget pedig kérjük, hogy a kőbor kutyákra nézve érvénybe lépett intézkedéseket a legnagyobb szigorral, kér-lehetlenül még addig hajtsa végre, míg nagyobb szerencsétlenség nem történik.

— **Az országyűlési képviselő vá-lasztók** 1891. évre érvényes bíró név-jegyzékének összeállítására befejeztetett. A központi választmány most a névjegyzék kiigazítását végzi, minek befejezte után az közöszemlére a felszámolóok megtetele végett fog kitétetni.

— **A városi tanács** értesíti a lakos-ságot, hogy a helyben állomásozó es. és kir. 38. sz. báró Mollinár gyalozezed pa-ranesnoksága a hadkiegészítőkerület népei-nek, az ezred történetéből magyar és német nyelvű kivonatok, (füzetek) szerkesztését és kinyomtatását rendelte el, a mely füze-tek már legközelebb meg is jelennek; minél-fogva felhívhatunk mindazok, kik ezen 20 krnál többre nem kerülő, az ezred történe-téből kiadandó füzeteket megszerezni akar-ják, hogy ez iránt Balla János városi le-véltárnok úrnál jelentkezzenek. A füzetek megjelenéséről külön értesítés fog kiadni. Kelt Kecskeméten, a város tanácsának 1890. május 27-én tartott üléséből.

— **A száj- és körömfájás,** mely a bu-gaczi anyabaromban a mult hó 16. napján kiütött, mint biztos forrásból értesülünk, mult félben van.

— **Népmozgalmi kimutatás.** A tisztí főorvosi hivatal kimutatása szerint a folyó évi május hó 25-től 31-ig született 46 gyermek, elhalt 29 egyén, szaporulat az idő alatt 17. Az eddig elmult öt hó alatt a születések száma 37-el mulja felül a a halálozások számát, mi igen kedvezőnek mondható.

— **Összetörte a malom** f. évi május hó 31-én Kurucz György szentkirályi tan-nyás 8 éves Gergely nevű fiát. A kis gyermek szülei elment örölni, s hogy-hogynem a szárazmalom kereké ruháját elkapta, s az orszó alá vitte, hol a kis teremést a kerekék összemorzolták, minek következtében még az nap délelőtt kiszenvedett.

— **Öngyilkosság.** Lőrincz Péter, köztívész a 38 gyalogezredben folyó hó 2-án éjjel lakásán saját fegyverével agyon-lötte magát. Tettének oka az, hogy szülei nem egyeztek bele abba, hogy elvegye azt a leányt, a kit szeretett; e teletti szerelmi bánatában nyult a gyilkos fegyverhez. A

nak, hogy így lakoljak. — Óh jaj nekem!! gyöttrődött a boldoglaton.

S átkozta ostobaságát és önhittségét, hogy ily lépésre vetemedni merészt.

Szegény Szepl! fáj a fullánk úgy-e? ... Az idő azonban, ez a legbiztosabb orvos, némileg enyhíté Nádberék Szepl fáj-dalmát is. Azóta már csak titkon sohaj-tozók.

De midőn a lapokban megjelent hymen-hirt olvasá:

Bájlaki Malvin,
és
Orgoványi Árpád
jegyesek.

ez már aztán végesapás volt reá, mely annyira megviselte, hogy alig találta helyét.

Hanem azért ne féltsen senki, hogy va-laha talán végzetes lépésre szánná el magát, és azt a vakmerő gondolatot forgatná agyá-ban: „Nagy a világ, végtől-végig buj-dosom!”

Olyan nincs.
Sőt inkább azon iparkodik most már kézzel-lábbal, hogy a nagy költővel tartson, ki igen esábitóan megénekelte, hogy:
„Minden órának leszakad virágit...”

Elvégre is hát a kebelbárátok a szép Malvin miatt elhidegülték, elfordultak egy-mástól.

De Nádberék Szepl ezen kalandjáról senkinek sem szólna egy árva szót sem.

Becsülöm érte.
Hát én sem áruolom el szegényt!

szerecsélen erdélyi születésű volt és ok-tóber hóban szabadult volna meg a katonasá-gból.

Felolós szerkesztő: HABINA JÁNOS.

NYILTER.

Nyersselyem kelméket 10 frt 50 krtól kezdve ruhánként

és finomabb minőségben küll portó- és vá-mmentesen **G. Henneberg** (es. és kir. udvari szállító) gyári raktára **Zürichben.** Minták postafordulattal. Levelekre 10 kr. bolyog kell. 6

Lakás változtatás.

Lakásomat folyó évi június hó 1-én VII-ik tized csongrádi nagy-útcza 77. sz. a. saját házamba tettem át.

Kelt Kecskeméten, 1890. jún. 6.

Dr. Falta László,

118 (1-1) ker. orvos.

Minden dohánytőzögreben és diszaru-üzletben.

A legjobb szivárka-papír a valódi
LE HOUBLON
FRANCOIS GYARTMÁST
CAWLEY és HENRY TÖL
PARISBAN
1859-K PÁRSI VILÁGKIÁLLITÁS EZÜST-ÉREM

Főkereslet: KAN. TZ OTTÓ es társai BÉCSBEN.

VÉGHLESI

Hazánk legtisztább, legolcsóbb és leg-jobb szénasavdús, égenyes **SAVANYUVIZE.**

VÉGHLES-SZALATNÁN

(Zölyomgye.) 78 (0-4)

Mindig friss töltésben kapható

a kecskeméti főraktárban:

Nyirády László úrnál.

117 (2-1)

Tisztelettel van szerencsénk a t. fogyasztók szives tudomására juttatni, hogy az általános kedveltségnek örvendő

PARÁDI VIZ

(CSEVITZE FORRÁS)

KECSKEMÉTEN

NYIRÁDY LÁSZLÓ

főraktáros czégnél valódi minőségben és mindenkor friss töltésben, jutá-nyos árért kapható.

Kiváló tisztelettel

ő **excellentiája**

Károlyi Gyula gróf

parádi ásványvízforrások kezelő hivatala.

79 (10-4)

!!!Megérkezett!!!

az ásványvizek királya

A BORSZÉKI VIZ

friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakatban

GYENES S. ÉS FIAI czégnél, valamint minden fűszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs” az összes vendéglőkben.

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz

!!!HAZÁNK VIZE!!!

89 (6-3) 2 **Kellemes üdítő ital.**

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE
gyógyhely Budapestten (Budán)
lény Május 1-től Szeptember 30-ig.
Kiváló gyógyhatással bír:
női bajokban és alhasi bántalmakban
Reudas orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.)
Egészséges fekvés, jutányos lakások,
jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társasokosikon, reggeli 5 órától kezdve.
Állomási hely: **Ferenc József-tér, a régi Lloyd-épület közelében.**
74 (10-7) Mattoni Henrik, tulajdonos.

Most megérkezett a világ legna-gyobb csudája.
a szegedi körszakállas csudano.

Csak rövid ideig látható a reform. bazár-épületben,
Gyenes S. és Fiai üzlete átellenében.

Belépti-díj:

I-ső hely 20 kr., II-ik hely 10 kr.

Deákok, gyermekek, katonák örmestertől 119 (1-1) lefelé csak felét fizetik.

5413.
1890. **Hirdetmény.**

A kistái iskola melletti haszonbér-es földek és Dr. Kovács Pál úr földje között mintegy 78 hold, összesen 15 részletre kiosztott, nagyobb részben 5 holdas területű, s két külön dűlőben levő 15 holdes örök áron eladandók lévén: az eladásra f. évi **június hó 17-ik** napján reggel 9 órákor a helyszínén nyilvános árverés fog tartatni, melyre venni szándékozók minden egyes részlet után betendő 10 frt bántéppénzzel ellátva, ezenel meghivatnak.

Továbbá kijelentetik, hogy ameny-nyiben a vételár 100 forintot megha-lad, a vételár 6% kamat fizetése mel-lét 10 év alatt is törleszhető, — és hogy az összejeveteli hely a kistái is-kola előtti sarkon lesz.

Kecskemét, 1890. június 4.

Gazdászati hivatal.

117 (2-1)

A legelősebb, legjobb, kipróbált barna faszesték a
Barthel-féle eredeti Carbolineum-mal vegyítve
 állandóan megyőzője
 a festett kerítéseket, felszerelt, raktárakat, kocsikat, gazdasági eszközöket, padlókat stb. a
 rothadástól, a penészgombától és mindennemű elférgesedéstől.
 Az istállóban tartott állatok számára van. — Egy kiló elegendő 6 négyzet méterre. Árjegyzék ingyen.
 A minőség jótállás mellett felülmulthatlan.
 5 kgr.-os postal csomag 1 ft 50 kr.; 100 kgr. 16 ft. Belsőit szállítva.
 Karbolsav, karbolmész, és kocsikenőcs legelősebben. 116 (12—1) ?
BARTHEL MIHÁLY és TÁRSA vegyi gyárai.
 Regensburg—Bécs X. Keplergasse Nr. 20. (Alapítattott 1781-ben.)

Megrendelési
 cím
 A Dreher Antal-féle kivitelei palaczk-sör
DIETRICH és GOTTSCHLIG
BUDAPEST
 vagy **DREHER ANTAL** Kőbánya.
 Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörszerűen készülő, folyton friss üvegtöltésben, a minőség
 hamisítana volta mellett kezeség vállalattal.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
 Árjegyzékek mindenféle ingyen és bérmentve.
 Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngyös minőségű sörök
 „Dreher Antal kivitelei sör” cím alatt forgalomba hozóznak, a t. ez. Dreher-féle kivitelei sör-
 fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegeimkét, melyen a *Diétrich és Gott-
 schlig* név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.
 88 (6—6)

Hirdetmény. 5413.
 1890.
 Kecskemét th. város tulajdonához tartozó szikrai közlegelőből, Alpár község határa vonalában 2—5 holdas területekben kiosztott, s összesen 34 részlet tevő, s szőlő ültetésre alkalmas homokterületek örök áron eladandók lévén, az eladásra **f. évi június hó 10-ik** napján reggel 9 órakor a helyszínen nyilvános árverés fog tartatni, melyre venni szándékozók, minden részlet után beteendő 10 ftt bánatpénzzel ellátva annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az összejeveteli hely a tősi csőszház-nál lesz.
 Továbbá még kijelentetik, hogy a vételár — amennyiben 100 frtot meghalad, 6% kamat fizetése mellett 10 év alatt is törleszhető, és hogy az árverésben vidékiek is részt vehetnek.
 Kecskeméten, 1890. május hó 29.
 110 (2—2) **Gazdászati hivatal.**

Hirdetmény. 5715.
 1890.
 A szikrai kiserét f. évi fű-ter-mése, — a jószággal való legeltetés teljes kizárásával, — f. évi október hó 15-ik napjáig engedélyezett letakarítás kötelezettségének kikötésével, nyilvános árverésen eladatni rendeltetett; s ezen czéllal a kiserét 10—28 holdas területekben kiosztott, s összesen 22 részlet tevő függő termése eladására **f. évi június 9-ik** napján reggel 9 órakor a helyszínen nyilvános árverés fog tartatni, melyre venni szándékozók minden részlet után beteendő 10 forint bánatpénzzel ellátva annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az összejeveteli hely a lakiteleki korcs-mánál lesz, és hogy a vételár a jó-váahagyás napjától számítandó 15 nap alatt, a város főpénztárába befizetendő.
 Kecskeméten, 1890. május hó 29.
 109 (2—2) **Gazdászati hivatal.**

Egy öltözetre valódi Reichenbergi Cangarn kelme 3 ftt.

Hatóságilag engedélyezett
végeladás
 üzlethelyiség változás miatt.
 Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Juhász-féle házban a lutheránus templom átellenében lévő.
POSZTÓ-, VÁSZON- ÉS DIVATÁRÚ
 nagy raktáramra nézve — üzlethelyiség változtatása miatt — hatóságilag engedélyezett végeladást rendeztem.
 Dús raktáramon levő összes árúmat u. m.: rumburgi-, hollandi-, creas-, tiroli- és hegyi vásznakat, továbbá chiffon- és gyermek-vásznakat, kanavászt, divatos ruhakelméket, mosó creton- és voilokat, moll-zephir és atlasz satinokat, fekete és színes ternókat, fekete és színes selymeket, úgyszintén gyapjuszöveteket, szóval sok más ezikeket a mik itt fel nem sorolhatók, beszerzési gyári áron szabadkézűből eladó.
 Ezen alkalmi vételt a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom, maradtam
 tisztelettel
Vitéz Gusztáv.
 101 (3—3)

Napernyők 40 százalékkal gyári áron alól.
Selyem paplanok minden színben 7 ftt.
 Brünni kelme egy öltözetre való 3 fttól 5 fttig.
 Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1890

Bécs, 1873. Érdem-érem.	Budapest, 1885. Nagy díszokl.	Eszék, 1889. Díszoklevél.	N.-Palánka, 1887. Arany-érem.	London, 1878. Díszoklevél.
----------------------------	----------------------------------	------------------------------	----------------------------------	-------------------------------

CSIK JÓZSEF
 első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
 BEOCSINBAN.
 Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf-rakpart 8.
 A t. építés és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbírtokok, községi és egyházi előjárósá-gok, valamint a n. é. építőbizottság kényelmére
Kecskeméten GYENES S. és FIA fűszer- és vaskereskedő uraknál raktárt tartok, hol saját gyártmányú
Portland-cement és vízhatlan mész
 folytonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek a magyaraiat kivánatra kezeséggel megküldetik. 77 (30—7)

Páris, 1867. Bronz-érem.	Kecskemét, 1872. Ezüst-érem.	Ujvidék, 1875. Arany-érem.	Szeged, 1878. Érdem-érem.	Triest, 1883. Arany-érem.
-----------------------------	---------------------------------	-------------------------------	------------------------------	------------------------------

ÉRTESETÉS.
 Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint a városi javadalmi bizottság engedélye folytán
PALACZK-SÖR
 raktárt tartok
 és így nálam a nap bármely szá-kában mindenkor friss sör kapható, meg pedig
 Kőbányai sör üvegenként 20 kr.
 Pilseni sör „ „ 25 kr.
 Legalább 6 líveg rendelésénél a sört hához szállítatom.
 Ajánlom továbbá jól felszerelt ásványviz raktáramat is.
Héjjas Mihály.
 100 (0—3) Búza-piac-ter.

Máriazelli gyomor cseppek.
 legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnok.
 Irádehetetlen hatású az éretvágytalanság, gyomor egyeneség, hízás lehet, savanyú felbő-gés, szél rokadás, Kólika, gyomor hurut, gyomor égés, gyomor homok és dara kapadé-los, túlságos étvágytalanság, sárgaság, undor és hányinger esetében, megszünteti a főfájást, ha az a gyomor éretlenségtől származik, gyomor görösöt, ke-mény széklet, székrekedést, az étel s ital túlságos gyorsított kitűsítését, elűzi a hűgérket, s gyogyul lép, vesé, máj és aranyeres hólyagokat. — Egy líveg ára, használati utasítással együtt 40 kr. kettős líveg 70 Kr. Központi székhelyes raktár: Brády Károly gyógyszerár Kresmer (Morva ország).
 Óvás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sokféle módon utánozták, s azért valódiakat csak azok fogadtassanak el, melyek líveg, egy vörös, s a fenti védjeggyel ellátott papírra van csomagolva, s melyek mellett használati utasítás az íze fel van tüntetve, hogy az Kresmeri, Gúzek H. Könyvnyomdájában nyomtatott.
 A Keményzékés és székrekedés ellen, evők óta legjobb hatá-sának bizonyult labdacskok is, sokféle képen használtak, tehát ezek vételénél is vigyázni kell a fenti védjegyre s Brády Károly, Kresmeri gyógyszerár nevű írására, melyek minden eredeti dobozon láthatók. Egy doboz ára 20 Kr., egy tekercs 6 dobozzal 1 ft. A pénz előleges beküldése után, 1 tekercs 1 ft. 20 Kr., 2 tekercs 2 ft. 20 Kr., 3 tekercs 3 ft. 20 Kr. ért. csomagolás és postabér mentesen küldetik meg.
 A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacskok nem titkos szer, a gyogyulato, anyagaitk an összetétel, minden használati utasításban fel van sorolva.
 A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacskok kaphatók
 Kecskeméten: Katona Zsigmond és Molnár Pál, Izsákon: Farkas Ignác, Nagy-Kőrösin: Molnár István, Új-Kécsken: Végi László gyógyszerárban. 220 (43—35)

Máriazelli gyomor cseppek.
 legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnok.
 Irádehetetlen hatású az éretvágytalanság, gyomor egyeneség, hízás lehet, savanyú felbő-gés, szél rokadás, Kólika, gyomor hurut, gyomor égés, gyomor homok és dara kapadé-los, túlságos étvágytalanság, sárgaság, undor és hányinger esetében, megszünteti a főfájást, ha az a gyomor éretlenségtől származik, gyomor görösöt, ke-mény széklet, székrekedést, az étel s ital túlságos gyorsított kitűsítését, elűzi a hűgérket, s gyogyul lép, vesé, máj és aranyeres hólyagokat. — Egy líveg ára, használati utasítással együtt 40 kr. kettős líveg 70 Kr. Központi székhelyes raktár: Brády Károly gyógyszerár Kresmer (Morva ország).
 Óvás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sokféle módon utánozták, s azért valódiakat csak azok fogadtassanak el, melyek líveg, egy vörös, s a fenti védjeggyel ellátott papírra van csomagolva, s melyek mellett használati utasítás az íze fel van tüntetve, hogy az Kresmeri, Gúzek H. Könyvnyomdájában nyomtatott.
 A Keményzékés és székrekedés ellen, evők óta legjobb hatá-sának bizonyult labdacskok is, sokféle képen használtak, tehát ezek vételénél is vigyázni kell a fenti védjegyre s Brády Károly, Kresmeri gyógyszerár nevű írására, melyek minden eredeti dobozon láthatók. Egy doboz ára 20 Kr., egy tekercs 6 dobozzal 1 ft. A pénz előleges beküldése után, 1 tekercs 1 ft. 20 Kr., 2 tekercs 2 ft. 20 Kr., 3 tekercs 3 ft. 20 Kr. ért. csomagolás és postabér mentesen küldetik meg.
 A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacskok nem titkos szer, a gyogyulato, anyagaitk an összetétel, minden használati utasításban fel van sorolva.
 A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacskok kaphatók
 Kecskeméten: Katona Zsigmond és Molnár Pál, Izsákon: Farkas Ignác, Nagy-Kőrösin: Molnár István, Új-Kécsken: Végi László gyógyszerárban. 220 (43—35)

Pénztézetek és malmok részvé-nyei, valamint földbirtokok és egyéb ingatlanok eladását és vételét közvetíti alulirott.
Jelenleg van eladó:
Részvények:
 5 db Sertésizáló gőzmalom részvény.
 4 db Kereskedelmi gazdasági gőzmalom.
 1 db Kecskeméti takarékpénztár.
 5 db Félégházi egyesült gőzmalom részvény.
 5 db Kecskeméti központi tak. pénz. részvény.
Ingatlanok:
 560 hold Ágasegyháza.
 90 hold úrvégi szántóföld. (Esetleg bérbeadó.)
 Egy Robey-féle 8 lo erejű gőzmozdony.
Kerestetik vételre:
 10 db Keresked. iparhitelintézet és Népbanki részvény.
 A magyar általános takarékpénztár rész-vénytársaság (Bpest) megbízásából elárúsít különféle sorsjegyeket részletítésre.
BLEYER ADOLF
 II. tized, Széchenyi-téren 2. sz. 11 (26—8)

Árverési hirdetmény.
 2770.
 1890.
 A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesült végrehajtóának **őz. Fodor Istváné Farkas Jullánna** mint kiskorú Fodor István, János, Mihály és Mária t. és t. gyámja végrehajtást szenvedő ellen 500 ftt tőke a jár. iránt folyamatosan levő végrehajtási ügyében, a kecskeméti 12764. sz. tjkben A+ 160/b/2. líraz. a. foglalt, a nevezett kiskorúak tulajdonát képező eső-dőri tanyaföldbirtok tartozékaival együtt 452 ftt becsárban az 1890. évi **augusztus hó 19-ik** napján d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.
 Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnál szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovaadékké-pes értekpapírral a kiküldött kezeihez bánatpénzü előre letenni.
 Kelt a kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1890. évi május hó 16. napján.
Bogoss Endre,
 kir. törvénzi bíró.
 115 (1—1)

Haszonbérbeadás.
 Méltóságos Herceg Sándor úr tulajdonához tartozó,
150 katasztr. hold
 területű, puszta-ágesegyházi földbirtok haszonbérbe kiadó. — Bőrbírók értesítést ad
Dömötör Sándor,
 102 (3—3) kir. közjegyző.

Árverési hirdetmény.
 2847.
 1890.
 A kecskeméti kir. törvényszék, mint tki hatóság részéről közhírre tétetik: hogy a kir. kincstár, s az elrendelt csatlakozás folytán ugyanazaz, továbbá Neullinger G. ezeg és Ugrik Mihály végrehajtóknak **Herta István** végrehajtást szenvedő ellen 90 ftt 20/2 kr. adóhatáralék s jár., 63 ftt 70 kr. rabrtársi költés s jár., 68 ftt és 40 ftt tőke és jár. iránt folyamatosan levő végrehajtási ügyében, a kecskeméti 2157. sz. tjkben A+ 2459. líraz. a. foglalt s nevezett végrehajtást szenvedő tulajdonát képező — adó alap-ján 720 fttá becsült házbirtok tartozékaival együtt a kikiáltási árnál szolgáló becsárban az 1890. évi **augusztus hó 12-ik** napján d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árve-résen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tki hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.
 Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnál szolgáló becsár 10%-át készpénzben vagy ovaadékké-pes értekpapírral a kiküldött kezeihez bánatpénzü előre letenni.
 Kelt Kecskeméten, a kir. törvénzi, mint tki ha-tóságnál 1890. évi május hó 18. napján.
Bogoss Endre,
 kir. törvénzi bíró.
 114 (1—1)

Árverési hirdetmény.
 2846.
 1890.
 A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtóának **Csüt Kovács Teréz** s Nagy Mihályné végrehajtást szenvedő ellen 70 ftt 57 kr. adóhatáralék és járuléka iránt folyamatosan levő végrehajtási ügyében a kecskeméti 2540. sz. tjkben A+ 2847. líraz. alatt foglalt, s nevezett végrehaj-tást szenvedő tulajdonát házbirtok tartozékaival együtt 720 ftt becsárított az 1890. évi **augusztus hó 11-ik** napján d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyi-ségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított, s a hivatalos órák alatt e tki hatóságnál, valamint Kecskemét város polgár-mesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alul is eladatni fog.
 Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnál szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovaadékké-pes értekpapírral a kiküldött kezeihez bánatpénzü előre letenni.
 Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1890. évi május hó 17-én.
Bogoss Endre,
 kir. törvénzi bíró.
 113 (1—1)